MINISTERIO CUERPO DE INGENIEROS NAVALES. Acceso libre.
DE TRANSPORTES, MOVILIDAD Cuarto Ejercicio. 19 de febrero de 2021.
Y AGENDA URBANA

PRIMER EJERCICIO- Parte A. (2 puntos)

Estamos preparando una prueba de estabilidad para la draga ALTAIR, a la que le resulta
obligado realizar la prueba de estabilidad de acuerdo con el ambito de aplicacién del capitulo 8
- DETERMINACION DE LOS PARAMETROS DE DESPLAZAMIENTO EN ROSCA- del Cédigo
Internacional de Estabilidad sin averia, 2008 (Cddigo IS 2008).

Tras la realizacion de la misma, surgen unas cuestiones que se necesitan resolver para obtener
resultados validos con un maximo de precisién y un costo minimo para los propietarios,
astilleros y la Administracién.

Para ello, deberd contestar razonadamente las siguientes cuestiones indicando la referencia
normativa correspondiente:

1. Durante los traslados de pesos hubo unos retrasos en las mediciones de los movimientos 5
y 6 en estribor. Durante ese periodo de tiempo bajo la marea y los cabos quedaron algo
tensos. La composicion de cabos es tal como se describe:

Vil ' 2\ g

Largo de popa

Largo de proa

Flotadores
de proteccion
cilindricos

Esprines

Para recuperar tiempo perdido la prueba siguié adelante sin lascar cabos. ¢Se ha actuado
bien? Razone brevemente la respuesta. (1 punto)

2. En el transcurso de la prueba, se realizan los movimientos de pesos a cada banda y se deben
ir trazando las lecturas para asegurar que se obtienen datos aceptables, utilizandose un eje
de coordenada, en el que generalmente, la abscisa del grafico es el momento escorante W(x)
(peso multiplicado por distancia x) y la ordenada es la tangente el dangulo de escora (deflexion
del péndulo dividida por su longitud).

Tras anotar los datos obtenemos la siguiente grafica:
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Interpretando la gréfica épiensa usted que la prueba de estabilidad se ha realizado
correctamente? Justifique su respuesta y proponga brevemente que pasos volveria a
realizar. (1 punto)

PRIMER EJERCICIO- Parte B (6 puntos)

Tras unas obras de reforma, llega a Capitania Maritima el libro de estabilidad de la draga
ALTAIR. Durante la revisidn de los calculos, el inspector decide verificar que la condicién de
salida de puerto con el 100% de consumos cumple con los criterios de estabilidad. Para ello, se
deberdn tener en cuenta los siguientes datos:

Lpp=52.90 m. D=4.50 m.
B=12.00 m. Asiento de proyecto= 0 m.

Los datos del Rosca del buque son:

ROSCA 864.003 23.750 3.518

**Datos de las carenas rectas en el ANEXO I.

1. Calcular el desplazamiento y las coordenadas del centro de gravedad del buque para la
condicidn de carga a verificar. Se sabe que las partidas que componen el peso muerto del
buque son las siguientes: (0.75 puntos)

Tripulacion y pertrechos 101.148 26.013 5.013
Carga en grua 15.000 29.500 16.500
Tanques y consumos 229.276 15.948 2.320
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2. Obtener los siguientes datos de la condicidén de carga dada: calados en las perpendiculares
de proa y popa, calado medio y asiento. (2 puntos)

3. Comprobar si se cumplen los criterios de estabilidad para esta condicién. Para el cdlculo de
la curva GZ, se deberdn utilizar los siguientes datos: (1.75 puntos)

1,227 2,406 3,030 3,288

Nota: Suponer que NO hay correccién por superficies libres.

4. En la condicion de salida de puerto, es probable que se deba desplazar el peso de la gria a
la banda de babor. La distancia de desplazamiento seria a 28 m de la linea de crujia. Calcular
el dngulo de escora que tomard el buque durante dicha operacién (0.75 puntos). éSe
sumerge la cubierta del buque? (0.75 puntos)

Nota: Para el calculo de la escora, suponer que el momento escorante es constante, asi
como que la coordenada Yg del peso colgando de la gria es 0 m, es decir que estd situada
en la linea de crujia. Para el célculo del angulo de inmersion de la cubierta, suponer que el
peso colgado de la grua estd en el medio del buque (Lpp/2).

PRIMER EJERCICIO-Parte C. (4 puntos)

Calcular el francobordo de verano de la draga ALTAIR, indicando la referencia normativa
correspondiente. Para ello, se deberdn tener en cuenta los siguientes datos adicionales:

v’ La eslora de francobordo del buque es igual a 52.900 m.

v’ Espesor de la cubierta de francobordo = 8 mm.

v’ Provisto de cierres de escotillas que cumplen con lo prescrito en la regla 16.

v’ Francobordo tabular = 477 mm.

v’ La draga cuenta con un castillo de proa y una cubierta de saltillo con mamparo proel

intacto. Ambas superestructuras no tienen arrufo. La suma de las longitudes de ambas (S)

es de 15,5m y la suma de las longitudes efectivas (E) es de 10,298 m.

<

Correccién por coeficiente de bloque = 1,1515.

v' Correcciodn por la altura minima de proa = 390 mm.
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SEGUNDO EJERCICIO: Inspeccién y Auditoria de buques y compaiiias. (9 puntos)

Teniendo en cuenta los datos aportados a continuacién para el buque MARAVILLAS, conteste
razonadamente las siguientes cuestiones indicando la referencia normativa correspondiente:

v' Tipo de buque: RO-PAX.

v/ N2 IMO: 9191919.

v’ Bandera: espafiola.

v’ GT=11032.

v’ Ruta: Mélaga - Melilla.

v' Nombre de la compaiiia de gestién: Cielos del Sur.

v' N2 OMI de la compaiiia de gestién: 0343523,

v’ La Compaiiia dispone de certificado Documento de Cumplimiento (DOC).
v’ Dispone de Certificado Internacional de Proteccidn del Buque.

v' Dispone de Registro Sindptico Continuo a bordo.

v' Dispone de Certificado Internacional de Prevencidn de la Contaminacién por hidrocarburos.

. En relacién al certificado Documento de cumplimiento, DOC de la Compaiiia.
a. Al menos, ¢qué tipo de bugue tendra consignado en: “Tipos de Buque”? (0.75 puntos)

b. La auditoria para la emisidn inicial del DOC se realiza el dia 21/01/2015. ¢Qué fecha debe
poner como fecha de caducidad del certificado si se le quiere dar la mayor caducidad
posible? Explique por qué. (0.75 puntos)

c. éCuando deberian programar la auditoria a la Compania para realizar el primer refrendo?
Indique la primera fecha posible y la Ultima en la que se pueda realizar la auditoria sin estar
penalizado. Es decir, indique la ventana en que puede realizar la auditoria del primer
refrendo anual. ¢Por qué? (0.75 puntos)

d. Usted es auditor ISM y le solicitan la realizacidn de una auditoria anual a la Compaiiia “CIELOS
DEL SUR” fuera de ventana. ¢ Cudl deberia ser el alcance de la auditoria que debiera realizar?
¢Qué consecuencias tendria sobre el certificado que tuviera en ese momento la Compafia?
¢Tendria alguna consecuencia sobre los buques de la Companiia? Justifique sus respuestas.
(0.75 puntos)

NOTA: Para este apartado d, los datos del certificado Documento de cumplimiento son
los siguientes:

Fecha de la auditoria en la que se basa el certificado: 20/05/2019.

Fecha de caducidad del certificado: 20/05/2024.

Fecha de emision del certificado: 21/05/20109.

Fecha de primer anual: 14/05/2020.

Fecha en la que solicitan hacer el sequndo anual: 01/12/2021.

AN NI NN
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2. Sabiendo que el bugue MARAVILLAS dispone a bordo de Certificado Internacional de
Protecciéon del Buque en vigor:

a.

b.

éPor quién debera estar elaborado y aprobado su plan de proteccion? (0.60 puntos)

¢A quién o a quienes corresponde la tarea de implantar el plan de proteccion a bordo?
(0.60 puntos)

éSe permite el registro electrénico a bordo de los cambios producidos en el nivel de
proteccion, o éste debe mantenerse en papel? (0.60 puntos)

3. Suponga ahora que la compaiia “CIELOS DEL SUR” decide exportar provisionalmente el buque
MARAVILLAS a Malta. En este supuesto:

. ¢Qué debe hacer el Capitan del buque con los documentos de Registro Sinéptico Continuo,

emitidos por la Administracidon Espafiola hasta el momento en que se produce ese cambio
de bandera? (0.60 puntos)

. ¢Qué tramite administrativo tendra lugar entre la Administracion Maritima Espaiiola y la

Administracién Maritima Maltesa, en relacidn al Registro Sinéptico Continuo? (0.60 puntos)

4. El inspector solicita que se tomen las sondas de los tanques de retencién de aguas oleosas y
lodos.

. éEn qué documento de a bordo, puede el inspector comprobar las operaciones realizadas

con lodos y aguas oleosas? (0.75 puntos)

. ¢En qué condiciones no es obligatorio disponer de equipo filtrador de hidrocarburos? (0.75

puntos)

¢A través de qué sistema el equipo evita que se produzcan descargas con una concentracién
superior a 15 ppm de mezclas oleosas? (0.75 puntos)

5. Para la revision de funcionamiento del generador de emergencia, el inspector solicita el
arranque del equipo mediante la simulacién de una caida de planta (black out), comprobando
en éste caso, que no se efectla dicho arranque hasta pasados 60 segundos. ¢ Qué opina de éste
hallazgo? En éste sentido, éa qué equipos debe suministrar energia dicho generador? (0.75
puntos)

TERCER EJERCICIO: Inspeccidon de buques extranjeros en puertos espanoles. (9 puntos)
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Suponga que usted es el responsable en la capitania maritima de realizar las inspecciones a
buques extranjeros en base a lo establecido en el Real Decreto 1737/2010, de 23 de diciembre,
por el que se aprueba el Reglamento por el que se regulan las inspecciones de buques
extranjeros en puertos espafioles. Conteste razonadamente las siguientes cuestiones indicando
la referencia normativa correspondiente:

1. Indique cdmo debe actuarse cuando se inspeccione un buque que enarbole pabellén de un
Estado que no sea parte en un convenio de los indicados en el articulo 2 del Real Decreto
1737/2010, de 23 de diciembre. (1 punto)

2. Explique qué tratamiento debe aplicarse a buques de arqueo bruto inferior a 500 toneladas.
(1 punto)

3. Indique razonadamente el perfil de riesgo de un buque de las caracteristicas siguientes: (1
punto)

NOMBRE OCEAN ONE
TIPO DE BUQUE PASAJE
FECHA DE QUILLA 01/02/2006
PABELLON LISTA BLANCA
25;23'.?;32.\. RECONOCIDA BAIO
HISTORIAL DE LA NAVIERA BAJO

4. Indique la frecuencia de las inspecciones periddicas de un buque de perfil de riesgo alto. (1
punto)

5. Indique si es obligatorio efectuar una inspeccidn a un buque envuelto en un abordaje cuando
se dirigia al puerto. (1 punto)

6. Indique si es obligatorio efectuar una inspeccion a un buque sobre el cual un practico ha
informado a la autoridad maritima que su radar estd inoperativo. (1 punto)

7. En el caso de que se reciba en la capitania maritima una queja de un tripulante en relacioén a
incumplimientos de los requisitos del Convenio de Trabajo Maritimo (CTM, 2006), indicar si
es posible efectuar unainspeccién vy, en caso afirmativo, de qué tipo seria la inspeccion. (0.75
puntos)



10.

11.
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. Cémo debe procederse en el caso de que durante el curso de una inspeccion se compruebe

que el registrador de datos de la travesia estd inoperativo en un buque que esté obligado al
uso de dicho equipo segun lo dispuesto en el Real Decreto 210/2004, de 6 de febrero. (0.75
puntos)

. Indicar en qué condiciones es posible autorizar el traslado de un buque inmovilizado a otro

lugar del mismo puerto. (0.5 puntos)

En el supuesto de un buque inmovilizado indicar si es siempre obligatorio efectuar una nueva
visita para comprobar que las deficiencias han sido subsanadas. (0.5 puntos)

Indicar cdmo debe procederse en el caso de que durante una inspeccion a un buque de
pasaje se detecte que no dispone del Certificado de Seguridad para bugue de pasaje,
prescrito en el capitulo | del Convenio SOLAS. (0.5 puntos)
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